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Eléments de correction

1)
Isolons la potence. La potence est soumise a :
— l’action de la force F) caractérisée par le torseur {71} ;

— l’action de la force F, caractérisée par le torseur {75} ;
— Daction du sol (au niveau de la liaison encastrement) caractérisée par le torseur {73}.

On caractérise : -
) |
VOl (A T) =0

On calcule M (O, T7) :

M(O,T,) = M(AT)+OAANE,

On caractérise :

On calcule (O, T3) :

Le P.F.S. appliqué a la potence donne :
{1} +{T} +{Ts}t = {0} = A{Ts} =T} —{T:}
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donc :
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2)
Le torseur {73} n'est pas un torseur couple car B # 0.

3)
Si {75} admet un centre de poussée, alors M (O, T3) LR donc IM(O,T;) - R = 0.
M(O,T3)- R = 5(—8 — 2b) 4 16(1 + b) + 12]

F2h|
= F2h[~40 —10b+16 + 16b + 12
F?h[—12+6b] = 0

donc seulement si b = 2 et alors :
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Le centre de poussée I du torseur 73 sera déterminé par :

M(O,T3) = DM(I,T5)+OIAR
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— Si X =0 (par ex.) :

16h =57 — 7= ?h
—4h =-5Y — Y = %h
On vérifie la premiére équation :
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Un des centres de poussée est le point [ :
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—12h=-37 = Z=4h
—4h =3X = X:—gh

— SiY =0 (par ex.) :

On vérifie la deuxiéme équation :
4
16h:5*4h—3§h — 16=20—4=16

Un des centres de poussée est le point J :
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— Si Z =0 (par ex.) :
—12h = -3Y = Y =4h
16

16h =3X — ngh

On vérifie la troisiéme équation :
1
—4h:3*?6h—5*4h = —4=16—-20=—4

Un des centres de poussée est le point K :
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Ces 3 points doivent étre alignés sur une droite qui est orientée comme R.

—

IJ = OJ—0I

On vérifie que R || I.J
Et :

On vérifie que R || IK



